

成都疫情防控工作已进入新阶段"保健康,防重症"成为主要内容

将通过药店向市民免费发放近100万片退烧药

经净市政府新闻办新闻发布

关心的问题回答记者提问。

"在全面贯彻落实优化疫情防控二十条措施和'新十条'过程中,我市疫情防控工作已进入新的阶段,'保健康,防重症'成为防控工 作的主要内容。"市卫健委副主任黄辉在发布会上通报,当前,我市正经历一波疫情高峰,一部分市民感染后已康复返岗,也有部分市民 正在治疗或隔离,"在此衷心祝愿感染过程中的市民朋友早日康复,也希望大家继续做好个人防护,没感染的争取不感染或者晚感染。'

发热门诊日接诊量已由4.2万人次 下降至1.8万人次

据黄辉介绍,由于奥密克戎变异株传染性 很强,我市当前的这一轮疫情发展迅速,给经济 社会和市民生活带来一定冲击,部分防疫物资 和药品不同程度出现短缺现象。在市委市政府 和市指挥部的坚强领导下,全市人民密切配合, 医疗系统全力以赴,各行各业共克时艰,当前疫 情形势已出现一些积极变化。

具体而言,全市发热门诊日接诊量已由最高 峰的4.2万人次下降至目前的1.8万人次;互联网 医院新冠诊疗量已由每日的4800余人次降到 2900余人次;基层医疗卫生机构24小时电话咨询 量已由每日的8000余人次下降到6000余人次。

"目前,我市医疗机构医疗服务有序,重症 救治能力配足到位,老幼病残孕等重点人群就

医能够得到保障。"黄辉表示,"我们相信,只要 坚定信心,共同努力,全市一定能平稳度过这一 轮疫情的冲击。"

全市发热门诊、发热诊室 满足市民就医需求

针对这段时间以来,我市主要开展的工作 而言,首先是积极推进发热门诊(诊室)建设,坚 持"应开尽开,应设尽设",不断提升接诊效率。 目前,全市共设置300家发热门诊、302家发热 诊室和哨点、10363个发热探头。12月1日以 来,40余万发热患者就医需求得到有效满足。 目前,我市发热门诊体系基本能够满足全市发 热患者看病就医需求。

其次是筑牢基层首诊第一道防线。我市近 期公布了基层公益性医疗卫生服务机构新冠就 医咨询电话,每天24小时不间断提供咨询服

务;公布了3000余支家庭医生团队的电话号 码,通过"网格长+家庭医生团队长"相结合的 方式,利用微网实格微信工作群、家医服务群及 上门服务等途径,累计提供抗原检测指导、健康 监测、健康咨询、用药指导等健康管理服务37 万余人次。

同时,充分发挥互联网医疗服务的积极作 用。12月7日,健康成都官微开通"新冠就医咨 询"线上服务,全市34家互联网医院已经接入平 台,为群众提供在线开具处方、用药指导、药品配 送等服务,初步形成线上线下一体化的医疗服务 模式,累计为约2.5万人次提供线上咨询服务,开 具检验检查约500人次,药品约7000单。

积极推进老年人新冠疫苗接种。截至12 月20日,全市60岁以上老年人已有312万余人 完成全程接种,275万余人接种加强针。

成都日报锦观新闻记者 王静宇 李长乐 实习记者 胡瑰玮

问:目前,我市涉疫药品的供应情况如何? 市市场监管局药品安全总监白兰彬:为了

保障全市涉疫药品的供应,及时掌握相关情况, 针对全市16家具有代表性的大型连锁药店总 部和所属约4500家零售药店的销售和库存数 据进行了监测。

目前来看,因群众购药需求激增,加上全国 范围内的供需矛盾,我市涉疫药品供应受到较 大冲击,一度出现市民"买药难"的情况。但随 着用药、备药需求的缓解,以及药品供应的持续 补充,情况正在逐步好转,除布洛芬、对乙酰氨 基酚等退热止痛类品种外,涉疫药品的总体供 应能力正在向正常水平靠近。

问:政府采取了哪些措施保障市民的用药需求? 市市场监管局药品安全总监白兰彬:一是 保障本地生产企业的产能释放,二是搭建本土 药械产销平台,三是积极在全国全省调配货源, 四是科学优化药品零售模式。

目前,要解决市民"购药难"的问题,根本在 于扩大产品的市场供应量。我市药品生产企业 有较强的生产能力,以对乙酰氨基酚类药品为例, 本地企业的原料药库存充足,可生产成品3亿片 以上。同时,针对市民急需的药品,成都市医药商 会对接我市药品生产企业,准备了近100万片退 烧药,将于近日通过药店向市民免费发放。

85%以上快递员在岗 成都快递业平稳运行

邮政快递业是保障民生物资和医疗物资 运输的关键一环。当前正值冬季,快递业迎 来新一轮业务高峰。加之疫情影响,快递企 业末端派送压力较大。国家邮政局、四川省 邮政管理局先后就邮政快递业保供应、保畅 通、保稳定、保安全提出具体要求,成都快递 行业运行情况怎么样?又如何落实落细相关 工作要求?

12月22日,记者从成都市邮政管理局获 悉,当前成都市邮政快递业平稳运行,全市 4.2万名快递员约85%以上在岗,首批感染新 冠病毒的快递员已陆续康复返岗。同时,已 启动邮政快递行业应急保供机制,通过管理 人员下沉、临聘人员补位等多种举措,充实一 线投递揽收力量,全市转运中心和营业网点 未出现关停和邮件快件严重积压的情况。

12月22日下午,位于双流区的圆通快递 转运中心,一件件快递通过智能分拣机高效 通往装车口,员工忙碌在快递装卸车和智能 分拣线各岗位,帮助快递高效分拣、转运进 出。据介绍,该转运中心此前也存在员工感 染新冠肺炎的情况,但已陆续康复返岗,目前 运转中心已是全员在岗,整体运行平稳有序。

记者走访市场发现,快递企业采取多种 措施保障一线快递员的身体健康。顺丰快递 在为快递员提供抢收保派支持的同时,积极 提供防护保障,为快递员送去暖心餐食、驱寒 姜茶、防疫中药汤、各类药品等。韵达快递双 流东升网点和社区医院加强对接,监测员工 身体状况,如果出现状况及时就医。邮政成 都五大花园揽投部快递员丁富强说,分公司 给他们发了预防新冠物资和退烧药,尽最大 努力来保障他们的身体健康,让他们在一线 作战更受鼓舞、更加放心!

成都日报锦观新闻记者 唐小未

共享药箱 用爱心守护邻里健康

布洛芬缓释胶囊、对乙酰氨基酚片、连花 清瘟颗粒、999感冒灵、止咳糖浆、酒精、冰冰 贴……小小的药箱里装着满满"爱心"。昨 日,记者获悉,由于社会大众购药就医需求持 续增加,部分居民由于储备不足,未及时购买 到所需药物。为有效缓解辖区居民用药紧 张,成都高新区芳草街街道的一场"远亲不如 近邻"医药互助行动适时上线。

"家里人都是'阳康',这5包连花清瘟颗 粒和一盒抗病毒颗粒暂时用不上,放进'互助 帮帮团医疗资源共享箱',给需要的人吧。"紫 荆社区的张女士看到微信群里有一封医药互 助倡议书,立马查看家中的剩余药品。

"自从设立了'共享箱',电话从求助买 药变成了'我要捐药',业主群里讨论的话题 也从我急需什么药品,变成了我家还剩什么 药品。"沙子堰社区王府花园的物业工作人员 说,他们每天定时在群里播报"爱心药箱"目 前的药品种类和数量,便于业主取用。

考虑到某些独自居住的居民,尤其是空 巢独居老人,在生病后可能下不了床,各社区 通过党建引领微网格撬动大治理工作机制, 组织微网格长和微网格员行动起来,线上线 下沟通、了解,将居民需要的药品从"爱心药 箱"送到家中。

12月22日一早,家住紫竹社区的谢婆婆 给微网格长李女士打去电话,称自己发烧了, 请她帮自己带点药。李女士立马拨通家庭医 生的电话,经过电话问诊了解清楚老人需要 什么药品后,从共享药箱里取出并及时送到 老人家中。 成都日报锦观新闻记者 吴怡霏

大弯学子带着奇思妙想 参加科创展示

日前,成都市大弯中学的学生带着他们 的科创作品——青白江水街河曲模型、弯弯 风向标和简易净水器,在成都市第38届科技 创新大赛中进行了展示。选手们与现场观众 积极交流,介绍设计理念,分享创作来由:"我 们的河曲模型是科学、技术、工程、数学和艺 术的融合……"同学们"科学脑洞"满满,奇思 妙想的作品充分展现出跨学科的学习能力。

据悉,大弯中学一直注重师生科学精神 的发展和培育,不断推进拔尖创新人才早期 培养工程,努力让创新成为大弯学子的核心 竞争力。2022年,在成都市"蓉遇科普"活动 中,学校的生态博物馆和天象馆入选"成都市 科技最美空间",师生代表作品《抑郁症科普》 入选成都市科普"年度最佳数字作品"。同时 在今年全国第十五届"地球小博士"地理科普 大赛中,多名学生获奖,学校获评全国"地理 科普教育示范学校"

成都日报锦观新闻记者 陈茵

成都市教育局发布最新通知

部分学段:提前放寒假 本学期不组织期末考试

目前,全市未到校师生员工数量仍然较多, 部分师生感染后,身体仍在康复中,需要一段时 间进行休养、恢复。不同学科教师生病后,学校 教学组织也面临较大压力。同时,不同学段的 教学情况有差异。

在深入学校充分听取师生和家长的意见, 并对 12345 市长热线市民反映的问题认真研究 后,为统筹做好疫情防控和中小学(幼儿园)教 育教学工作,保障师生健康安全,成都市教育局 昨日发布最新通知,对中小学(幼儿园)本学期 期末教育教学工作进行优化调整。

按照通知,中小学(幼儿园)放假安排为: 全市幼儿园、小学、初中一二年级和中等职业 学校一二年级、特殊教育学校于2022年12月 30日结束教学(保教)工作后开始放寒假。高 中一二年级于2023年1月8日结束教学工作 后开始放寒假。高三(含中等职业学校)、初三 年级按原计划开展教学,2023年1月16日开始

期末考试方面,小学各年级和初中一二年

级、特殊教育学校本学期期末不组织期末考试, 2023年春季开学后,各学校可结合实际对学生 学习情况进行诊断分析。高一、高二年级调研 考试推迟到2023年春季开学后举行。高二年 级2023年1月7日-8日参加全省统一举行的学 业水平考试(或按教育厅最新通知要求实施)。 因病不能参加的学生,可申请2023年3月参加 学业水平考试。高三年级第一次诊断性考试推 迟到2023年1月9日-10日进行。

市教育局也明确,2023年1月16日(本学期

原计划放假时间)前,学校(幼儿园)要对居家照 护存在困难的学生提供线下托管服务。学校统 筹安排教师根据不同学段学生实际,组织文体 活动、阅读指导、作业辅导、兴趣拓展等服务,确 保在校期间安全有序。各学段正式放寒假后的 托管期间,不得组织学生集体补课或上新课。

需注意的是,2023年春季学期开学时间按 原计划不变,即2023年2月13日办理入学手 续,2月14日正式行课。

成都日报锦观新闻记者 赵子君



便民发热诊疗站为居民提供医疗服务

咨询、挂号、面诊、开单、取药……

核酸采样方舱变发热诊疗站 为市民提供一站式服务

12月22日,冬至。在青羊区万和路青羊新华 少城社区卫生服务中心门口,一座铁灰色的铝合 金建筑掩映在绿树下,"青羊便民发热诊疗站"几 个大字十分醒目。"这不是之前做核酸的地方么? 现在这发热诊疗站是什么?"一位70多岁的大爷 在岗亭边瞧了瞧上面的字,又回身看了看社区卫 生服务中心,正纳闷时,一名医护人员给他解释。 "大爷,现在这里不做核酸了,这里是发热诊疗站, 不用进医院,就在这里为有发热症状的居民提供 咨询、挂号、面诊、开单、取药一站式服务……"

挂号看病开药几分钟就搞定

12月21日,成都市医疗保障局发布《关于 将便民核酸采样方舱改建的便民发热诊疗服 务站纳入医保门诊联网结算的通知》,将便民 核酸采样方舱转换成的便民发热诊疗服务站 (以下简称发热诊疗站)纳入医保结算管理。届

> 时,市民可在发热 诊疗站配药并使用 医保结算。

青羊区将新 华少城社区卫生 服务中心便民核 酸采样方舱改造 成便民发热诊疗 站,并派出医院家 医团队、急诊科一 医一护士为居民 提供医疗服务。

记者在现场 看到,这个便民发

热诊疗站麻雀虽小却五脏俱全。药品、中药大锅 汤和医保结算设备一应俱全,来咨询或就诊的市 民在窗口边除可免费领取医院熬制的防疫中药 外,还可在诊疗站咨询用药、预防措施等问题;有 发热症状的市民经诊疗站的医生面诊后,即可当 场开具处方,通过现场刷医保卡或现金支付,当 即就能拿到药物。刚刚通过诊疗拿到几颗布洛 芬缓释胶囊的陈大姐对记者说,"在这里挂号、 看病、开药才几分钟,还不挤,挺方便的……"

最大限度保障发热患者就医

距离成都金花桥社区卫生服务中心一两百 米开外,一个全新的便民点位——发热诊疗站 于12月14日火线投用上岗。记者从该中心副 主任陈武处了解到,投用一周多以来,诊疗站先 后为100余名发热病人开出药方,其中接诊量 最大的一天共有40余人因发热前来就诊问药。

据陈武回忆,一周多以前,他所在的金花桥 社区卫生服务中心发热哨点接诊病人逐渐多起 来了,眼看着发热哨点外打起了拥堂,中心主任 钟艳熙决定按上级部门要求,快速增设发热便民 诊疗点。依托原有的核酸采样点,利用原有设 施设备,再增加电脑,连接了网络,快速改造成 "发热诊疗站",对发热患者进行分流,减少居民 排队等候时间,给轻症患者提供诊疗、取药的 "一站式"服务,最大限度保障发热患者就医。 12月14日上午8:30,发热诊疗站火线投用,站内 全天配备一名全科医生和一名护士,为前来就诊 者提供发热诊疗、抽血化验、抗原检测、新冠阳后 的健康咨询、用药指导等服务。

成都日报锦观新闻记者 余星雨 卢佳丽 文/图

聚焦工伤预防, 都江堰市打造首批工伤预防示范基地

今年,都江堰市按照《四 川省五年工作计划》的指导, 深入开展工伤预防工作,结合 本市危化、制造、建筑等工伤 高发行业,创新工作举措,不 断推动辖区内工伤预防工作 有特色、有实效,为本市发展 增添安全底色。

都江堰市人力资源和社 会保障局,组建工伤预防示 范基地评审小组,工伤预防 评审小组先后到本市安全评 价较高企业进行了实地考 察,并与都江堰拉法基水泥 有限公司和长峰钢铁集团进 行了友好磋商,确定两家企 业为首批工伤预防示范企 业。市人社局组织专家小组 进驻企业,"排隐患,查风



险",对整个企业的生产环境 进行全方位的职业健康及安 全检查,对症下药,制定防范 补丁;"建阵地",在厂区公共 场所设立工伤预防文化阵 地、创建预防知识宣传栏、设 置预防知识安全角等主题设 样本。 施,构建工伤预防示范场景, 使得宣传教育效果可观、可 小组的要求,我们公司加大

感、可及;在深入理解企业在

工伤预防工作中遇到的重难 点等方面,总结出存在问题, 协助制定和完善相关规章制 度、操作执行标准,并指导试 点工作,为下一步全市各行 业推广应用标准提供了实践

公司领导说:"根据专家

了对事故隐患的排查,加强

建立了一个良好的环境,使 员工的安全意识和技术水平 得到了有效的提升。" 今后,都江堰市将进一步

了对工伤预防工作的宣传,

加强合作,努力创建一批工伤 预防示范单位,并不断探索和 完善工伤预防工作的执行标 准,以有效地减少工伤事故、 职业病的发生,从根本上保证 职工的生命健康。同时,加 强企业及其他有关工伤防治 基地的建设,扩大本市工伤预 防工作的覆盖面,提高辖区居 民、重点行业员工的工伤预防 意识和能力,真正做到由"要 我预防"向"我要预防""我会 预防"的转变。

2023年01月05日-01月07日成都市配网计划检修线路信息

Ш						
Ш	序号	停电开始时间	停电结束时间	停电区域	停电范围	备注
I	1	2023/1/5 9:00	2023/1/5 17:00	10kV 桂万线	四川省成都市武侯区:万豪滨河广场主供电源、 省肿瘤医院部分及周边	缺陷处理
	2	2023/1/5 8:00	2023/1/5 18:00	10kV 铁文线站内开关至 10kV 铁文线游客中心环网柜 #1 开关之间线路;10kV 铁河线站内开关至 10kV 铁河 线赏花基地 1 号环网柜#1 开关之间线路	四川省成都市武侯区:簇马路部分,新苗八组,建 工施工用电,领川外国语学校,路灯部分及周边	配合迁改工程
	3	2023/1/5 8:00	2023/1/5 18:00	10kV 邦中邦度盛兴街口环网柜#2 开关及以后线路	四川省成都市高新区:盛兴路部分、 西派澜岸二期施工	配合迁改工程
I	4	2023/1/5 8:00	2023/1/5 18:00	10kV 西沙线抚琴街支线 3#杆 T 街抚琴北二巷支线	四川省成都市青羊区: 抚琴北一巷部分及周边、 抚琴北二巷部分及周边	新装配变,配合园林部门 砍树修枝、线路消缺
I	5	2023/1/6 8:00	2023/1/6 18:00	10kV 望城望民翡翠里环网柜:#3 开关及以后线路	四川省成都市锦江区: 翡翠城五期、 东湖国际部分及周边	更换环网柜
	6	2023/1/6 8:00	2023/1/6 18:00	10kV 沙园红东一品天下大街 41 号前桥下环网柜: 锦城苑支线#3 开关及以后线路	四川省成都市青羊区:锦城苑部分及周边	配合园林部门砍树修枝 布置安措,线路消缺
	7	2023/1/7 7:30	2023/1/7 18:00	10kV 音息线站内开关至 10kV 音息音竹 虎威加油站旁 1 号环网柜#4 开关之间线路	四川省成都市武侯区:市民中心部分及周边	更换环网柜

温馨提示: 因天气或现场实际情况, 停送电时间与公告时间可能有所差异, 请您见谅, 感谢您的支持。 最新停送电信息可查询95598网站、致电95598热线、关注成都供电微信公众号"